

## Дополнительное образование в городе Зима.

С 2017 года в Российской Федерации реализуется проект по персонализированному учету детей в системе дополнительного образования.

С 2020 года Иркутская область вошла в число пилотных территорий и город Зима не исключение.

Сейчас в дополнительном образовании занятость детей определяется по количеству мест в кружках и секциях. Например, в нашем городе Зима таких мест больше тысячи, однако, сколько учащихся занимается в эти кружках? Точные данные назвать сложно, поскольку один ребенок может посещать и две, и три, и четыре секции, а другой – ни одной.

Введение персонализированного учета детей – это, прежде всего, применение новых технологий, которые позволят учесть каждого ребенка, узнать, в каких учреждениях, кружках и секциях он занимается, какие программы востребованы, а какие в современных условиях потеряли свою актуальность.

С этой целью в Иркутской области создается электронный «Навигатор», на котором будет размещена вся информация о дополнительных образовательных программах, реализуемых в учреждениях.

Родитель может, не выходя из дома, выбрать для своего ребенка то, что ему интересно и нужно, узнать об образовательной программе, даже ознакомиться с расписанием занятий. Для доступа в «Навигатор» родителям (законным представителям) предлагается зарегистрироваться в "Навигаторе", пройдя по ссылке <https://p38.навигатор.дети/>, и до 1 июля зарегистрировать своих детей (от 5 до 17 лет включительно), получив логин и пароль, и далее через личный кабинет уже выбирать программы, записывать детей в кружки и секции. Если у родителя (законного представителя нет личной эл.почты, он должен ее создать). **Внимание, уважаемые родители!!! Зарегистрироваться и выбрать программу независимо от того занят ребенок уже дополнительным образованием или только планирует! При регистрации обратить особое внимание на выбор муниципалитета – Зиминское городское муниципальное образование, ГО Зима!**

В настоящее время учреждения дополнительного образования города Зимы внесли и вносят в систему «Навигатор» информацию об образовательных программах. Загружено 136 программ, из них: 17 программ социально-гуманитарной направленности, 25 естественнонаучной, 37 программ художественной, 34 физкультурно-спортивной, 11 туристско-краеведческой и 12 технической направленности.

Кроме того, с 1 сентября 2020 года введена система персонализированного финансирования. Это значит, что теперь каждый ребенок не зависимо от финансового положения его семьи сможет заниматься, кроме школы, в кружках по интересам и спортивных секциях, которые выберет сам. Средства на обучение детей выделяет государство.

В чем заключается система персонализированного финансирования дополнительных занятий?

- Основной принцип программы: собственный выбор ребенка. Ребенок вместе с родителями сам выбирает, где учиться, – и деньги следуют за ним!
- Обучаться вне школы получает возможность каждый ребенок в регионе, не зависимо от социального статуса семьи и ее финансового положения.
- Дети занимаются с профессиональными преподавателями в кружках и секциях, которые им действительно интересны.

Как оплачивать кружки и секции с помощью бюджетных средств?

• Родители регистрируются на сайте Навигатора дополнительного образования: <https://p38.навигатор.дети/>.

• В каталоге Навигатора родители выбирают занятия и записывают ребенка на обучение;

- Детям, зачисленным на занятия, автоматически выдается Сертификат персонифицированного финансирования с определенной суммой денег;
- Ребенок посещает занятия, и оплата за обучение списывается со счета Сертификата.

Что такое Сертификат персонифицированного финансирования?

Сертификат – это именной электронный документ, который позволяет ребенку обучаться дополнительно, вне школы, за счет средств, выделенных государством. Все данные о Сертификате – срок действия, остаток средств на счете, списания – находятся на сайте Навигатора дополнительного образования <https://p38.навигатор.дети/> в Личном кабинете пользователей.

Средства, которые дает Сертификат, можно потратить только на дополнительное обучение детей и только через Портал доп.образования. Деньги нельзя потратить на другие цели и нельзя обналичить.

Система финансирования дополнительных занятий открывает всем детям возможность расти и развиваться в тех направлениях, которые им интересны. Благодаря новой системе учиться смогут и дети, ранее по семейным обстоятельствам никогда не посещавшие дополнительные занятия. В свою очередь кружки и секции, чтобы быть востребованными, будут привлекать к работе лучших специалистов и в целом повышать качество обучения.

Подробная информация о том, что необходимо сделать для регистрации и работы в новой системе, будет обсуждаться на школьных родительских собраниях, опубликовываться в СМИ и размещаться на сайтах учреждений образования.

Также можно посмотреть памятку "Как зарегистрироваться в Навигаторе и получить сертификат" .